LES ARTICLES A, AN et THE 
a). « Look, I have bought a record by Sum 41. I bought it two days ago.»

b). « I was playing this CD when Ben came in. »

c). «He had never heard this band before, he loved them. »

( (a) « I have bought a record » : avec le present perfect, on constate le résultat d’une action passée dans le présent : j’ai le disque au moment où je parle.

( « I bought it two days ago » :  on situe l’action entièrement dans le passé. C’est le moment de l’achat qui importe ici, il est précisé par « two days ago ».

1

I have bought a record

 Now, I have a record

2
I bought a record





    today

    two days ago
( (b) « I was playing this CD » : on indique, par la forme progressive (ING) qu’une action était en cours dans le passé et par le prétérit (came) qu’une autre action est intervenue dans le cours de la précédente.

( (c) « He had never heard this band before » :  le pluperfect fait référence à une période antérieure à l’audition du disque par Ben.


He had never heard this band before

He loved it
   today

Exercice: conjuguez les verbes entre parenthèses au prétérit ou au present perfect selon le cas.

The new sports car : Peter and Betty Cooper (buy) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ a new car. Betty (want) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ a blue one, but Peter (say) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  that red (be) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  more flashy for a sports car. The other day, when Peter (try) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  to park the car, he (scratch) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  the left wing. That evening, Betty nearly (kill) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ him!
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